

TRES EDICIONES DIARIAS

Edición para la región... 5 de la mañana
Edición de Valencia... 7
Edición nacional... 12

Anuncios y comunicados

A PRECIOS CONVENCIONALES

No se devuelven los originales aunque no se inserten.

NÚMERO SUELTO 5 CÉNTIMOS

El Pueblo

Diario republicano de Valencia

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN

En Valencia, el mes... pesetas 1.25
Fuera, el trimestre... 4.50
Extranjero (Unión Postal), el trimestre... 8.50

OFICINAS E IMPRENTA

Don Juan de Austria, 14

Teléfono 741

NÚMERO SUELTO 5 CÉNTIMOS

Dr. SIMO LLOBAD

Ex-oculista del Hospital
ENFERMEDADES DE LOS OJOS

Curación radical de la "granulosis" tracomata en un plazo de 20 a 40 días.

Los enfermos asistirán los honorarios cuando estén curados.

VALENCIA: De diez y media de la mañana a dos de la tarde, calle de la Quintana, 7, principal.

CARCAGENTE: De diez y media de la mañana y de 5 a 7 de la tarde, calle de San Roque, 12.

La cuestion del puerto

Después de tantos días de lucha entre capital y trabajo, lucha en la que los honrados obreros del puerto, con energías dignas de hombres que conocen sus derechos y prudencia, que acredita un estado de instrucción y cultura que ya quisieran para sí algunas gentes llamadas artes, llegó la sentencia de fallo del Tribunal Arbitral, a quien sometieron como apremio la resolución del conflicto.

El Instituto de reformas sociales ha venido por fin a proclamar muy alto, la razón que asienta en lo fundamental a los huelguistas de los poblados marítimos.

Tronaban éstos con todas sus fuerzas, contra ese aborto del jesuitismo, que arteralmente lanzaron a la vida todos los neos y sacristanes, con el pomposo nombre de Monte pío patronal obrero.

Esa institución, cuya única finalidad era apasionar a los obreros, convirtiéndoles en esclavos de señores que saboreaban ya la restauración de los tiempos antiguos en los que las palabras criado y amo implicaban la anulación del pobre, siempre víctima de los caprichos y maldades de la gente de dinero, se ha venido abajo con gran estrépito y con el estigma que le ha puesto encima la civilización y el progreso, fundamentos de la sentencia que acaba con el pleito tan debatido.

Los que dedicaron sus esfuerzos todos a la creación y desarrollo de obra tan vergonzosa; los que cuidaban con esmero ese órgano del obacurritismo; los pios, defensores del Monte tan combatido, deben ocultar en el rincón más oculto la vergüenza de verse arrojados de la sociedad moderna como seres atávicos incompatibles con los elementales derechos que integran la dignidad del hombre.

Esa benéfica institución ha muerto. Pobres esperanzas de escique que algunos abrigaban desde tan benéfica institución!

Adiós, Consejo de nueve patronos y tres obreros; adiós el gran señor disfrazado de conde; adiós las colas libremente elegidas y formadas por los capitalistas; adiós, todo, en fin; el Montepío pasó a la historia como última prueba de la maldad jesuítica, y en su lugar se levantan potentes las sociedades obreras, como castillo inexpugnable, que defienden sus libertades.

Me felicito, porque sentía contra esa forma de inquisición un odio y una repugnancia sin límites.

Los obreros han aceptado la sentencia. ¿Qué hacen los patronos?

Todo son reuniones y cabildos, sia que hasta la hora presente hayan hablado claro.

A la fuerza irán en deuda a obedecer el fallo del Instituto de Reformas Sociales, y por ello es seguro que espantarán cuando reunidos en concilio repetidas veces sea imposible encontrar callejuela para aseparar, si la hubiera, bien seguro estoy que huirán por ella.

No se cansen, hay que someterse y ahogar en silencio su impotente rabia; después de su célebre piedad, el retrasar la respuesta sólo sirve para probar más y más sus planes de despotismo.

La honrada causa del trabajo sale una vez más triunfante de la garra patronal. Se ha dado un paso en el camino de redención para el proletariado.

Faustino Valentín.

Pantomima ridicula

Treinta obreros falsificados por la policía del bárbaro Trepoff, ó treinta polizontes disfrazados de obreros, se presentaron el otro día al emperador Nicolás, guiados ó atrallados por el dogo imperial que manda en San Petersburgo.

No sabemos para qué acompañaría el Trepoff ese a los supuestos obreros, á no ser para repararles la lección y reventarlos después al por casualidad no la recibían de pe a pa como loritos, y los movimientos ante el vicario de Rusia, no guardaban la compostura debida.

Por fortuna para sus costillas, los revolucionarios comisionistas se portaron como buenos chicos, y Trepoff no ha tenido necesidad de comer con ellos una de sus acostumbradas salvajadas, con las que aumenta galones y se gana la gloria vitanzada.

Puestos los revolucionarios en fila en un salón de palacio, esperaron la salida del gran vicario con el mismo temor que los muletas principiantes esperan la apertura del toril, por cuya puerta ha de salir el brayo miura.

Por fin, después de larga espera apareció el emperador de todas las Rusias, y ante su presencia los feroces revolucionarios se pusieron en veinte filas para demostrar su sumisión y obediencia. En esta postura, digna de serviles, el padecido les dijo: "Buenas tardes, hijos míos. ¿Cómo estáis? ¿Y las mujeres y los chicos?"

Las notas ociosas no dicen lo que á tal saludo contestaron los obreros; pero es de presumir que si no son unos ganapinos mal criados, contestarían: "Muy bien, y su imperial majestad? ¿Y la zarina y los zarinitos?"

Después de las saluciones de rúbrica, el zar les dijo que quería mucho á los obreros, que se desearía por ellos, y que el palizón que sus generalitos les habían dado, era muy merecido por su falta de resignación para sufrir hambre y privación.

Que él, ganando la miseria de 50 millones de francos, apenas tenía para echar un pedazo de carne en el pushero, y que era el primer

obrero del imperio, puesto que trabaja día y noche por la felicidad de todos.

¡Andad que ahora no es tiempo de reformas, sino de defender la patria, una patria tan querida de él y de su apreciable familia. Que después ya verla, ya verla como se arreglaba la cosa; pero que entre tanto no se fiasen de los picaros revolucionarios, hombres sin patria, sin Dios ni emperador, porque se vería precisado á declamarlos sin contemplación de ningún género.

Terminado el acto edificante y curriente, el lacayo Trepoff se llevó la manada á una iglesia, en la que los tagarotes aquellos rezaron como desobedidos y pusieron cirios á los santos pidiéndoles por la salud de un emperador tan bueno y campechano.

Después de la tripotada de rezar, Trepoff hecho un barbián de la Persia, los llevó á un bodegón, donde los obreros de similar, ó los polizontes disfrazados, se hartaron de comia y de bebía hasta llegarles al gañote, pasando una merluza que hasta al mismo Trepoff le llamaban de tú, brindado por el zar y hasta por las papillas que le dieron, dándole por llorar y por berrear ¡hurra!, que parecían rebuznos de garrañones repletos de paja y de cebada.

La ochupanda esa ha tenido toda la resonancia que los revolucionarios rusos le han querido dar ayudados de los reaccionarios de todas las naciones, que se hacen lenguas refiriendo la bondad del zar, y su magnanimidad como representante del derecho divino.

Por desgracia para ellos, nadie se ha tragado la pildora de los verdaderos obreros humillados, no viendo en todo eso más que un sañete organizado por la canalla del zarismo con 30 hampones ó polizontes disfrazados, cosa que abunda en todas partes.

I. Rodríguez Abarrátegui.

El zarismo ante la opinión

El juicio de los pensadores

Continuación de la investigación.—Filósofos y novelistas.—Homenajes á las víctimas.—Los justicadores en la picota.—Una revolución que no será inútil.

A las enérgicas declaraciones que ayer publicamos vienen á sumarse otras protestas vibrantes de filósofos y novelistas indignados por los asesinatos de Petersburgo.

Ellas pueden servir hoy de vivo comentario al hermoso apóstrofo con que el ciudadano Jaurés azotó en la Cámara á nuestro ministro de Estado. Contra él—abogado de oficio del degollamiento de un pueblo—se levantan espontáneamente aquí los defensores voluntarios de los obreros fusilados.

Paul Painlevé

Como todos los hombres civilizados, no puedo experimentar más que un sentimiento de horror para el gobierno á la vez despótico é incapaz, que conduce á un pueblo á las peores derrotas, distrae los millones recogidos para los heridos, y defiende con el asesinato el fruto de sus rapiñas.

Yo espero que estas crudas pruebas no serán perdidas para este gran pueblo ruso, de tan rico porvenir y de presente tan infornunado, y que la libertad nacerá del exceso mismo de la represión.

Lucien Descaves

Se atribuye al gran duque Wladimir de Bouché este concepto: "Fue su debilidad la que perdió á Luis XVI. No hay más que un remedio infalible para los males del pueblo: colgar algunos centenares de descontentos á presencia de sus camaradas.

No, hay otro remedio más infalible todavía; colgar un gran duque ante sus hermanos.

Ya se ha ensayado el primer medio; falta hacer la experiencia del segundo. A la que según espero no faltarán los revolucionarios rusos.

Marcel Prévost

No me parece probado por los telegramas que la sangrienta represión de Petersburgo haya ocasionado 1.500 víctimas, más bien que 300. Pero aunque sólo hubiese hecho diez, es la obra de polizontes enloquecidos y ocasiona más daño al gobierno ruso que una derrota en la Manchuria.

La debilidad del poder central se manifiesta en este acto de fuerza.

El movimiento revolucionario ruso, estaba previsto por todas las gentes sensatas, bien informadas desde hace dos años. ¿Cuál será la amplitud y la duración de su evolución? Creo que nadie podrá predecirlo. Es la primera vez que cien millones de letrados van á intentar juntos la conquista de un puesto en la civilización libre.

Paul y Victor Margueritte

Un sentimiento de horror profundo por el asesinato estúpido y salvaje, una irritación contra este gobierno de verdugos, locos furiosos que se creen políticos hábiles; una tristeza también al ver el eterno recomenzar de la historia; he aquí lo que experimenta ante estas decaricaturas de fusilería que arrasan á una multitud sin armas, quien merezca el nombre de hombre.

¡Ah, será una ley que las lecciones del pasado no deban servir nunca ni siquiera á los mismos que quieren perpetuarlo! Ciegos los que invocan el espectro decapitado de Luis XVI como si lo que le perdió no hubiesen sido precisamente sus retornos á la fuerza, como si, amando aplicada con férrea mano, la fuerza de unos cuantos pudiera prevalecer contra las aspiraciones de un pueblo. ¡Será preciso que sea siempre dicho que por la imbecilidad de las sociedades decrépitas, la sociedad nueva, el porvenir mejor, no puede nacer sino en la sangre!

Cuando menos los contragolpes de la represión bárbara serán otras tantas escándalos mortales al viejo orden bárbaro, si no se puede predecir lo que será la revolución rusa, si se puede con toda seguridad decir que ella será.

Zar, Santo Sínodo y grandes-duques han creído retardar su hora y la precipitan. Una vez

más, va á desarrollar la historia en curso sangriento.

Ayer, con bondad y un poco de justicia quizá hubiera podido dirigirse. Detenerla en ya imposible.

Cuando los que están arriba no se resignan á la evolución necesaria, al movimiento de la vida, la vida se venga, la revolución estalla, y la ola potente que sube de abajo todo lo arrolla.

Hemos recibido las declaraciones de los señores Maurios Donny, León Henmque, Jean Ajsbert y otros que publicaremos en un próximo número.

Raymond Figeac.



A cura muerto...

Murió un cura en el Ferrol, y esto no es extraordinario, pues todo muere en la tierra sea seglar ó eclesiástico.

Lo que sí es particular y notable y desusado, que en la casa del difunto los herederos hallaron un cajón, en cuyo fondo había restos humanos.

Cuando uno estaba atónito ante tan funebre hallazgo apareció en una viga un calcetín bien colmado de hermosas monedas de oro del tiempo de Carlos cuarto.

Pero lo más pistoado es que, por más que buscaron, no pudieron encontrar al ama del eclesiástico.

Suponen los maliciosos que en este mutis extraño hecho por la barragana, hay un misterio encerrado.

¡Qué misterio ni qué querno! Los huecos serían de un santo, el dinero, de las ánimas, y el ama no será raro que esté ya de sustituto con algún otro eclesiástico.

Cleto.

La cuestion de los tranvías

Una prueba más de consideración á sus compañeros dieron ayer los concejales republicanos.

Veremos si esta excesiva delicadeza es apreciada por aquellas á quienes se otorgó y la corresponden debidamente.

Quisieron los republicanos demostrar hasta la saciedad que en esta cuestion de los tranvías no les impulsa el apasionamiento, y accedieron á conceder un aplazamiento para la solución del asunto, aunque no se les convenció de la justicia ni de la legalidad de aplazar hasta la terminación del expediente la adopción del acuerdo suspendiendo la circulación de convoyes que están fuera de la ley y constituyen una amenaza para la vida del transeunte.

¿Cómo había de convocarse la capciosa argumentación del Sr. Guillén Engo, que astuto la peregrina teoría de que no era justo tomar resolución ejecutiva sin conocer los descargos de las Compañías á las acusaciones que resultan del informe técnico?

De suerte que para el Sr. Guillén Engo, concejal letrado que ayer no pudo olvidar la costumbre de defender acusadas, cuando uno es sorprendido en flagrante delito, violando la ley y atentando á la vida de sus semejantes, lo primero que se debe hacer es preguntarle por qué comete el delito, y hasta que el interesado no conteste explicando las razones que ha tenido para ponerse fuera de la ley, no debe ser privado de los medios que emplea en amargar la vida del prójimo, en burlarse de las obligaciones contractuales.

¿Dónde se enseñaron ese sistema de equívocos?

Cuando el orden legal es perturbado, la primera resolución de la autoridad debe ser el restablecimiento de la legalidad infringida.

Pues, ¿qué acaso no es principio de derecho aceptado en todos los países cultos, que la salud del pueblo es la suprema ley?

Y esa salud peligra mientras los convoyes eléctricos carezcan de discos de suficiente potencia, mientras los cables no tengan hilo de seguridad, mientras los frenos no funcionan perfectamente para obtener el paro rápido del automóvil, porque todo ello es una constante amenaza para la seguridad del transeunte.

Esto es lo que quieren evitar los concejales republicanos y lo que no debió dar lugar á que lo pidieran el Sr. Guillén Engo que, como instructor del expediente, en cuanto confirmó por el dictamen técnico que eran ciertas esas deficiencias que atentan á la vida de los ciudadanos, debió acudir á la adopción de medidas preventivas para que ni un momento más continuara ese estado de cosas, vergonzoso, impropio de una población civilizada.

No obstante, los concejales republicanos quisieron evitar motivo para que se les tachase de apasionados y decidieron esperar.

Ahora vemos si esas dilaciones solicitadas por los instructores del expediente, son ingenua pretensión para mejor proceder ó transnochadas argucias para ir ganando tiempo en provecho de las compañías.

Des días pronto se pasó.

Si este tiempo transcurrió y todavía los jueces instructores andan escrupulosos para no llegar á una solución tan pronta como las circunstancias demandan, entonces habrá llegado el momento de prescindir de consideraciones, que ya no deberán guardarse por inmerecidas, y con entereza inflexible proceder á que la ley

sea cumplida y la vida de los ciudadanos atendida.

Procuraremos impedir que los protectores de las Compañías pretendan que entre las intrínsecas callejuelas de la burocracia quede burlada la ley.

Ayer quedaron en libertad los cuatro empleados de tranvías que fueron detenidos por las lesiones que sufrió uno de los conductores esquirol.

Trasladamos la noticia al Letrado de Catastro Sr. Perelló.

Sabemos que ayer visitaron á los directores de ambas empresas una comisión en nombre de las sociedades de empleados.

A pesar de la corrección y prudencia de los comisionados, los ya célebres Amat y Blanco, no pudiendo ocultar ya su bilis, empezaron á soltar en forma destemplada una serie de anatemas contra nosotros.

Y los ineptos é incapaces directores de las Compañías explotadoras de Valencia, entre muecas y gestos extraños, no se cansaban de repetir que despreciaban nuestra campaña.

¡Pobres enanos! Atreverse á tanto no lo concebíamos.

Blanco, Amat, son muy pequeños para que sus desprecios nos lleguen. No obstante, llegaremos hasta quitarles los garbanzos del pushero, cuando poco á poco vayamos evidenciando que son dos respetables nulidades.

EL 11 DE FEBRERO

Reina gran entusiasmo entre todos nuestros correligionarios, tanto de Valencia como de la provincia, por las fiestas republicanas que el partido ha de celebrar los días 11 y 12 del actual para conmemorar la fecha gloriosa en que se proclamó la República en España.

Las comisiones encargadas de los festejos tienen muy adelantados los trabajos para que aquellos respondan á la importancia del partido que los organiza y á la finalidad que se han propuesto sus organizadores.

A la Asamblea regional asistirán los representantes de las Juntas municipales de los pueblos de la región levantina, que desean como los de Valencia, no sólo discutir ampliamente los temas que se someten á su deliberación, sino también estrechar más los lazos de fraternidad y de cariño que deben existir entre los que sienten los mismos anhelos, entre los que profesan idénticas creencias.

Otro de los festejos que resultará hermosísimo, es la fiesta de las banderas, que se celebrará el domingo 12 del actual en el Centro de Unión Republicana (Libereros, 2), en cuya espaciosa rotunda recibirán digno albergue, desde la enseña tricolor primorosa y ricamente bordada por nuestras correligionarias, hasta la gloriosa bandera que alguno de los veteranos del partido sostuvo en las barricadas, y que hoy es venerable recuerdo histórico.

Al mitin que se celebrará el día 12, concurrirán, como ya dijimos, D. Fernando Gasset, D. Adolfo Gil y Morte, D. Emilio Menéndez Pallarés, que vendrá expresado á Valencia para tomar parte en dicho acto, y nuestro querido jefe Sr. Blasco Ibañez, que desde ayer se encuentra entre nosotros.

Lo del Puerto

Una comisión de obreros de las antiguas sociedades federadas del puerto, estuvo ayer en el Gobierno civil, para firmar en nombre de sus compañeros la conformidad absoluta de estos al fallo dictado por el tribunal de arbitraje del Instituto de Reformas Sociales.

En cambio los patronos aún no han dado su conformidad.

Anoche se reunió la Cámara de Comercio y la Asociación de consignatarios y armadores.

Ambas entidades estudiaron detenidamente el laudo dictado por el tribunal, y cambiaron impresiones acerca del mismo.

Parece ser que hoy se reunirán con el mismo objeto las demás entidades armantes del puerto, Montepío y que mañana celebrará una especie de asamblea los representantes que nombren las mismas para decir en última palabra en el asunto.

Nosotros creemos que después de haberse voluntariamente sometido al fallo de tan alto tribunal, no debe demorarse la conformidad con el mismo.

Así lo han hecho los obreros dando prueba de gran seriedad y de profundo respeto al Instituto de Reformas sociales.

Unión republicana

DISTRITO DE RUZAFÁ.—El Casino de Unión Republicana de Ruzafá celebrará junta general hoy para tratar asuntos de orden interior del Casino. Se encarece la asistencia.

Ayuntamiento

A las cuatro y media, y bajo la presidencia del Alcalde accidental Sr. Lagarín, comenzó ayer tarde la sesión luego de ser leída y aprobada el acta de la anterior.

Al terminarse la lectura del acta, el señor López (D. E.) preguntó si era legal que él propusiera elevar una súplica á la autoridad superior pidiendo que no vuelva á ocupar la Alcaldía el Sr. Polo.

La presidencia no consintió que siguiera hablando este concejal, por no ser momento oportuno más que para hacer aclaraciones al acta.

El Sr. López dijo entonces que se reservaba la palabra para luego de la orden del día, (pero al llegar este momento no usó de la palabra, despareciendo del Consistorio).

cipales la calle de Lauria; anular la subasta d la venta de basura; conceder varias licencias para realizar obras; adquirir por administración 100 faroles para el alumbrado por gas y colocar algunos de éstos en las calles de Navarra, Esperanza, Arrancapinos, La Noguera, fachada de la Capitanía general y San Jerónimo; trasladar la escuela instalada en la casa de Socorro de Serranos, ó llevar á otro punto el Laboratorio bacteriológico; ratificar el nombramiento de los señores Aguilar y Jiménez para que con los vocales que designe la Comisión provincial, estudien é informen la petición del señor Rector de la Universidad sobre cesión de terrenos para ensanchar la facultad de Medicina.

A petición del Sr. Coscollá volvió á comisión un dictamen de la de Policía urbana, proponiendo se autorice á Baudilio Arola para tener instaladas en la calle del Pintor Sorolla, frente al horno del Puig, casetas para la venta de quincalla, con carácter provisional.

Los Sres. Sanchis Bergón y Aguilar Blanch pusieron de manifiesto el estado ruinoso en que se encuentra el edificio en que está instalada la casa de Socorro de Serranos, y á propuesta del primero y del Alcalde se acordó pedir á los técnicos activen el informe de la preposición que hace bastante tiempo presentó el inspector de Sanidad de trasladar el Laboratorio bacteriológico al antiguo Matadero y que los arquitectos reconozcan el edificio citado de la calle de Serranos para resolver lo que proceda.

El Sr. Aguilar Blanch propuso que al propio tiempo que se gestione el ensanche de la Facultad de Medicina, se gestione una Facultad de Ciencias y una Escuela de Veterinaria.

La comisión de personal propone que en ausencia de los maceros efectivos presten servicio los supernumerarios Miguel Colmenero, Antonio Benedito y Vicente Lloréns, y se lea conceda derecho á ocupar las tres primeras vacantes que ocurran de efectivos.

El Sr. Sanchis Bergón solicitó que se concediera igual derecho al alguacil Benigno Alcón, pero á ello se opuso el Sr. Coscollá que pidió se llevara á comisión dicha propuesta.

Entonces el Sr. Cnber propuso que el dictamen pasara también á comisión y el Sr. Alsopont con el deseo de aunar todos los pareceres, propuso que quedara el dictamen ocho días sobre la mesa, acordándose así.

La comisión de Ferias y Fiestas presentó un dictamen proponiendo la forma de llevarse á cabo los festejos del Carnaval, pero antes de discutirse éste se leyó el voto particular del señor Martín Mengod en el que pedía nada menos que la prohibición de toda clase de máscaras, la celebración en los días de Carnaval de un festival infantil y la celebración en dichos días de una cabalgata artística con el dinero destinado á los premios para las máscaras.

El Sr. Martín Mengod, defendiendo el voto particular, quejoso del exceso de fiestas que hay en Valencia, achacando la culpa de que tantas se celebren al deseo de holganza de la gente, lo que sin embargos y rodeos quiere decir que, según opinión del carlista Sr. Martín Mengod, todos los valencianos tienen adición á la vagancia.

El Sr. López (D. E.) combatió el voto particular del Sr. Martín Mengod y dijo que dicho edil, combatiendo el Carnaval, no sólo había adelantado éste, sino la Cuareisma, pues había capetado un largo sermón.

Reconoció que el Carnaval había ganado en cultura y arte desde que los republicanos tienen mayoría en el Ayuntamiento.

El Sr. Fajarnés manifestó que no podía aceptarse de ninguna manera el voto particular del Sr. Martín Mengod.

Afirmó que era una fiesta culta la del Carnaval tal como ahora se hace, y añadió que este año resultaba más barata que en otros anteriores, pidiendo que fuera desechado el voto particular.

El concejal por la gracia de Dios Sr. Lluch, tras de calificar con los más duros adjetivos el Carnaval, y luego de quejarse por personalidades respetabilísimas no toman medidas de represión para garantizar el orden y la normalidad en Valencia (no sabemos que tendrá que ver una cosa con otra), presentó una enmienda pidiendo que se gastaran las diez mil pesetas en premios destinados á la virtud y á la laboriosidad. (Sólo se acuerdan estos neos de la laboriosidad cuando les conviene buscar un efecto).

Rebatido lo dicho por el concejal figuero el Sr. Fajarnés, quien dijo que el Sr. Lluch debía haber presentado tal proposición en la comisión, de la que forma parte, y no haber esperado á hacerlo en sesión pública.

También tomó parte en este debate el señor Martínez Aloy, diciendo que si se pensaba dar premios á los obreros con ocasión del Carnaval, había de oponerse á ello, pero que apoyaría esta proposición si, de lo contrario, era aparte, es decir, otro festejo.

Dijo que el Carnaval es costumbre arraigadísima, no sólo en España, si que también en otras naciones.

Manifestó que es completamente tonto querer suprimir el Carnaval en las calles, cuando el verdadero peligro para la moral no está en el arroyo, sino en los bailes y en el Carnaval de casa, y "ahí—exclamó—si que hay inmundicia que el Ayuntamiento no puede evitar."

Terminó afirmando que en la Alameda no padece la ética, y como allí la moral no sufre, él no tenía ningún inconveniente en votar por la celebración del Carnaval.

El Sr. Martín Mengod dijo que el concejal Sr. Martínez Aloy tenía la virtud de hacerse de malquerer de la izquierda y de la derecha, ó sea de todos.

Muy indignado dijo: "A su señora que se titula católica, apostólica, romana, le ha cabido la honra de combatir mi voto particular." Hizo suya la enmienda del Sr. Lluch, y terminó abogado por su aprobación.

El Sr. Cnber dijo que lo que presentaba, tanto el Sr. Martín Mengod como el Sr. Lluch no eran enmiendas, sino dos proyectos frente al que presentaba la comisión de Ferias y fiestas.

"Yo—añadió—haré mis la proposición de premios á la virtud y al trabajo cuando discutamos las fiestas religiosas, solicitando que la cantidad de éstas se destine á dicho fin.

**Zarzaparrilla iodurada del Dr. Greus**

Soberano purgativo y gran purificador de la sangre y de los humores; cura los estados herpéticos, reumáticos, héticos, que se manifiestan por manchas, granos, ulceraciones, fúnculos y flujo del cuerpo, incluso los huesos.

Poderozo atemperante, cura y evita los estados congestivos hasta de la cabeza; por donde resulta el mejor profético de las inflamaciones y congestiones pulmonares cerebrales, vértigos, dolores de cabeza, insomnios, pesadillas, etc., etc.

Estos productos se venden en todas las farmacias y droguerías bien surtidas, y especialmente en la farmacia del Dr. Greus, plaza de Santa Catalina, 4, y en su Laboratorio, calle de Peris y Valero (antes Paz), letra N. - VALENCIA.

**Solución de fosfato de hierro**  
**DEL DR. GREUS**

Este producto ferro-fosfatado, es un poderoso tónico de célula, nervios y del glóbulo rojo, está principalmente indicado en los siguientes casos:

Estados de abatimiento y postración, anemia, empobrecimiento de la sangre, clorosis (colora pálida), irregularidad y dificultad menstrual (flujos blancos), convalescencias.

**TOS** Pastillas pectorales  
del Dr. Greus

Contra la tos seca, catarral y toda clase de tos, que calma y cura.

**CAJA DOS REALES**

Veremos entonces si ese amor al obrero está sólo en los labios o en el corazón.

Yaminó pidiendo se pusiera el asunto a votación, pues no se habían de convenir en un asunto del que todos los años se hablaba lo mismo y con igual acerte.

El dictamen de la comisión de Fiestas y Fiestas proponiendo los premios que se habían de otorgar en el próximo Carnaval y lo demás inherente a estos festejos que ya publicamos hace días, fué aprobado con los votos en contra únicamente de los señores Martín Mengod, Lluch, López (D. A.) y Ordeig. (Holis ¿También Ordeig haciendo pinitos de reaccionarismo ultramontano, y en disparidad con el Sr. Martínez Aloy?)

correligionario y maestro laico de Cheato señor Guillar y una hermosa composición alusiva a la caza de la anomalía por que atraviesa el pueblo ruso.

El Gobernador civil ha resuelto el renombrado recurso del redoblante de la Banda Municipal, revocando el acuerdo del Ayuntamiento, para que pueda entrar en ella el protegido del Sr. Martínez Aloy.

Se trataba de que dicho protegido no fuese sometido a ejercicios de oposición con otros aspirantes, porque sería venidito por los que son mejores músicos que él y no podría colarse.

Esa colada no la quería consentir la mayoría del Ayuntamiento, y en efecto, todos los concejales que quieren que en la Banda Municipal no haya músicos malos, tomaron el acuerdo de que para proveer la plaza de redoblante, se verificasen verdaderos ejercicios de oposición, entre cuantos aspiraban a ella.

Este camino recto y de prueba, no convenía al patrocinado del Sr. Martínez Aloy, quien, aferrándose a una propuesta que logró por chiripa, interpuso recurso, y las influencias conservadoras le han protegido.

Desde que oímos hablar al Sr. Martínez Aloy en el Consistorio acerca de este asunto, y supimos que el dicho redoblante interponía recurso, teníamos desconfianza la solución. Hacemos días la anticipamos ya, y por eso no nos ha sorprendido la noticia del injusto fallo del Gobernador.

Aquí ya se sabe: ¿quieren los políticos monárquicos impedir que se lleve a cabo un nombramiento municipal legal y legítimo? Pues recurso, influencias en el Temple, y a utilizar al Gobernador para que con argucias, sofismas y obstatos vulnere el derecho del Ayuntamiento. ¿Se quiere, por el contrario, hacer a la fuerza un nombramiento contra la voluntad de la mayoría del Ayuntamiento, contra la justicia y contra las conveniencias del Municipio? Pues un recurso, influencias en el Temple, y el Gobernador se encargará de embutir al empleado al músico, utilizando al revés todos los sofismas que utilizó en el caso anterior.

Afortunadamente todo es cuestión de conciencia y de tiempo. Esta, como todas las injusticias que las influencias políticas realizan desde el Gobierno civil contra los acuerdos del Ayuntamiento, no prevalecerá en definitiva.

Previamente la Banda Municipal es una corporación artística que está en continua prueba ante el público, y por lo tanto, el individuo que resulte incompetente, no podrá ocultarlo, y saldrá de ella como entró, de mala manera.

Los enemigos de la Banda, los que desearían que toara mal, y que hubiera de ser sustituido por deficiente, celebrarán el fallo del consabido recurso.

Pero hay medios para que este caso no se repita, y no se repita. Para otra vez, se tomarán precauciones a prueba de argucias de Martínez Aloy y de los gobernadores.

Dentro de poco tiempo hablaremos. Hoy, este asunto, relativamente pequeño, y que el Sr. Martínez Aloy ha querido convertir en político, no vale la pena de mayor discusión.

Basta ya de redoblante. De sobre tendremos ocasión de redoblar.

Punto por punto hemos venido deshaciendo todo lo mal hecho, y continuaremos en lo sucesivo deshaciendo cuanto se haga contra los acuerdos del Ayuntamiento que estimesmos justos. Al tiempo.

La Diputación provincial tiene acordada la explotación de la plaza de Toros por administración durante el año actual, ya que la prohibición de celebrar corridas de toros los domingos hacía difícil el negocio y alejaba, por lo tanto, la probabilidad de que hubiese postor al intentar la subasta.

El peligro ha desaparecido al resolver favorablemente el Consejo de Estado el recurso que ante él se presentó pidiendo se autorizase la celebración de corridas de toros los domingos.

Conocida esta resolución, importa mucho que la Diputación provincial se preocupe de resolver el siguiente dilema: ó consigne del poder central que se derogue la real orden dictada por Sánchez Guerra prohibiendo a las corporaciones oficiales exponer sus fondos en negocio alguno, ó en caso contrario, acuerde sacar a subasta inmediatamente la explotación de la Fianza.

Estamos a principios de Febrero, y si el gobierno se empeña en mantener en toda su integridad la disposición de Sánchez Guerra, puede ocurrir que al sacar a subasta el circo taurom, no se presente postor alguno por la falta material de tiempo para ultimar toda combinación, tanto respecto a los diestros como al ganado.

Si esto ocurriera, y hay peligro inminente de que ocurra, el Hospital se encontraría sin uno de sus mejores ingresos, y la afición valenciana sin corridas.

Por lo tanto, importa que la Comisión provincial se ocupe del asunto y resuelva cuanto antes.

En la sociedad de obreros ladrilleros "La Defensa" de Vinalopó dió su anunciada conferencia anteayer el compañero Abelio Montenegro, de la sociedad de sombrereros falistas de Valencia.

El tema de la conferencia, que era "Deber de los trabajadores en el presente período histórico", fué desarrollado con palabra fácil, demostrando el conferenciante un conocimiento completo del asunto, pues logró poner al alcance de todos que las sociedades obreras han de fundarse para hacer actos de provecho, para desarrollar las iniciativas útiles, para crear el ambiente revolucionario que hace falta para derribar el viejo régimen y levantar la sociedad nueva que todos deseamos.

La conferencia duró cerca de dos horas, y al terminar el elocuente propagandista el público demostró repetidas veces su conformidad con aplausos entusiastas.

Las visitas del delegado regio de Instrucción pública a las escuelas que sostiene nuestro partido y que ha venido muy justamente subvencionando el Ayuntamiento, están poniendo de relieve la excelencia de las enseñanzas que se dan en las mismas y el lucido grado de cultura que alcanzan los alumnos.

Oportunamente hablaremos de este asunto de las escuelas.

En su virtud, quedaron desechadas las enmiendas de los concejales carlistas y liguero.

Dióse lectura a la proposición presentada en la sesión anterior por los Sres. Crú, Coscollá y Julián pidiendo quedara suspendida la circulación de los tranvías de la Compañía General en la línea de Valencia al Grao en vista de que están por cumplir muchas condiciones impuestas en la concesión.

El Sr. Guillén Ego se extiende en grandes consideraciones para explicar el retraso del expediente que el Sr. Llagaria y el están instruyendo por las denuncias de El Pueblo.

El Sr. Llagaria añadió que para terminarlo, sólo falta que las compañías expliquen por escrito, dentro del plazo de 48 horas, las deficiencias comprobadas en el informe del inspector de tranvías Sr. Suárez. Manifestó que había precedido así porque no se debe juzgar nuevas sin oír a las dos partes.

El Sr. Crú dijo que atendiendo a los ruegos de los señores Guillén Ego y Llagaria, habían dejado sobre la mesa ocho días la proposición; pero ya por encima del amor propio de un concejal debe estar el interés de Valencia, "y no se puede conseguir que se alargase la resolución en el asunto de los tranvías."

"El Ayuntamiento de Valencia—añadió—no debe dejarse imponer por una Compañía que ni siquiera tiene interés por nuestra ciudad, pues es extranjera."

La mayoría republicana no puede, no quiere tener remordimientos, y por eso ha de poner los medios necesarios para evitar desgracias.

Si ocurriese una nueva desgracia, todos tendríamos parte en la culpa."

Acabó el Sr. Crú pidiendo fuese aprobada la proposición.

Insistió el Sr. Guillén Ego en que era incorrecto suspender la circulación de tranvías, pues se dejaba en ridículo a los jueces instructores del expediente.

Replicó el Sr. Crú que, a pesar del acuerdo, el expediente podía continuar.

"Además—añadió—yo no soy de los que creen que cuando votamos el acuerdo será puesto en vigor en seguida."

"Las empresas de tranvías, a pesar del tiempo que llevamos zarrandeando este asunto, no han hecho nada por reparar las deficiencias."

"¡Claro! Se ríe del Ayuntamiento porque confía en sus esferas, y hay necesidad de demostrarle que nada se puede reir impunemente de la Corporación Municipal."

"Y no quiero extenderme más—terminó—porque sino le haría ciertas preguntas al señor Guillén Ego que a pesar de ser juez puede que no me contestara."

El Sr. Julián dijo que en vista de las razones expuestas por los jueces instructores señores Llagaria y Guillén Ego que alegaban una axioma de derecho como el de no fallar nunca sin oír a las partes, y de la naturaleza del asunto que preocupaba grandemente a la atención pública, creía haber encontrado una solución.

"Puesto que se ha dado un plazo—manifestó—de 48 horas a las Empresas de Tranvías, propongo que apenas éstas contesten ó transcurra dicho plazo se cite al Ayuntamiento a sesión extraordinaria."

Así se acordó por unanimidad.

El Sr. Crú se lamentó de que aún no hubiera salido para Madrid la comisión encargada de gestionar la rebaja del cupo de consumos.

Dijo que acababa de recibir una carta de los gremios de Valencia en la que se quejaban de lo mismo.

Demostó que dicha comisión podía pedir fundadamente la citada rebaja, puesto que pagamos un 10 por 100 más que las otras capitales.

Como los Sres. Martínez Aloy y López (D. A.) quisieran aprovechar la ocasión para zafarse de ir a Madrid formando parte de la comisión citada, los Sres. Crú y Ouber no lo consintieron, acordándose por fin aceptar la invitación del ayuntamiento de Alicante de celebrar una Asamblea en Madrid a la que acudan todos los municipios de España y acuerden lo necesario para conseguir la rebaja del cupo de consumos.

Después de ligera discusión, se acordó no acceder a la urgencia de una proposición del Sr. López (D. A.), que pedía se rogase al Gobernador civil la prohibición de los bailes de máscaras en los días de Carnaval.

El Sr. Coscollá pidió se diera clase nocturna en la Escuela municipal del Camino del Grao, pues hay muchos jóvenes que necesitan aprender y no pueden hacerlo por tener que acudir al trabajo durante el día.

El Sr. Crú se extrañó de que la maestra de una escuela de la carrera de San Luis, que hace tiempo está cerrada, se halle cobrando su sueldo, lo mismo que del hecho de que la propietaria del edificio, a pesar de estar declarado ruinoso y hallarse cerrado, cobre religiosamente los alquileres.

El Alcalde manifestó que ya tenía conocimiento de ello el delegado regio de Instrucción, quien con la comisión municipal de Instrucción pública se están ocupando del asunto.

Y no habiendo más de que tratar, se levantó la sesión a las ocho y media de la noche.

El Sr. Blasco Ibáñez tomará parte en los importantes actos que nuestro partido prepara para conmemorar el 11 de Febrero.

El Ho de la Alcaldía.

Ha terminado el plazo de la licencia de Polo. En la sesión de ayer no apareció petición alguna de prórroga.

Ergo Polo vuelve a empuñar la vara presidencial.

Hoy debe presentarse en la Casa Consistorial ¿Se presentará?

Según nuestros informes, el Sr. Llagaria se va el jueves de caza.

Se va de caza, porque la pesca de la Alcaldía se le ha hecho punto menos que imposible.

Y él no quiere—en lo cual hace muy bien—seguir sirviendo de temporero a los conservadores.

Celebremos todos los republicanos que vuelva Polo a la Alcaldía. Celebremoslo, porque Polo es el elegido de real orden, y es un botón de muestra suficiente para desacreditar ese sistema de nombramiento de alcaldes.

Y para hacer el proceso del partido conservador valenciano.

¿A quien representa Polo en la presidencia del Ayuntamiento? Al gobierno y a los conservadores.

¿El gobierno y los conservadores le creen digno representante suyo? Pues nosotros también.

Es digno, dignísimo representante del sistema político y de las personalidades moralistas, moralizadoras, sensatas, católicas, adineradas, inmaculadas, serias, etc., etc., que lo sostienen en la presidencia del Municipio, sobre un pedestal de muretes, contraes, roscas, torpezas, barrabasadas, descaños, extravagancias, bufonadas, provocaciones estúpidas, ridículas, notas cómicas é indignidades.

Saldremos la reparación en la Alcaldía del dignísimo representante monárquico.

Y, como dijo el otro día el Sr. Martínez Aloy: "¿Redoblante?"

Polo ofrece un blanco sugestivo, porque se apunta contra él y se dá a los que le sostienen como pelee.

Ha dejado de pertenecer a esta redacción de El Pueblo D. Vicente Algara.

Si alguna prueba faltase de la descomposición en que se halla el partido conservador, la darían sus concejales.

Son tres, tres y ninguno bueno.

Polo se apresta con cinismo sin igual a ocupar de nuevo la Alcaldía, a pesar de muretes y de inmaculadas, para hacer tres palmas de narices a su correligionario Sr. Martínez Aloy, que ha querido y quiere quitarle la vara.

Martínez Aloy se burla de Polo y lo hace guerra sorda, pero cruda para derribarlo, ya que no pueda ser a golpe de murete, a golpe de estilete.

Ordeig no está conforme con el no ni con el otro, y ayer mismo votó con los carlistas y el liguero en contra de la opinión expuesta por Martínez Aloy sobre el Carnaval.

Si eso sucede siendo tres, ¿qué sucedería si fuesen mayoría?

A todo esto, en el directorio conservador nadie se entiende, y Lázaro pretende imponerse a usanza de autoridad rusa.

A última hora, el representante de la Tabacalera, parece triunfar reponiendo a Polo en la Alcaldía; los que patrocinan al Sr. Martínez Aloy se desesperan, y los que se inclinaban por el Sr. Llagaria están desalentados.

Bronca gorda se prepara en el partido conservador valenciano, verdaderamente partido en muchos pedruzcos.

Hace pocos días dábamos la voz de alerta a los propietarios y pescadores de Nazaret para que se aprestasen a la defensa de aquella playa, amenazada de desaparecer, para pasar a manos de un aprovechado, a pretexto de que instalará en ella determinadas industrias.

Nuestra advertencia no cayó en saco roto.

Ayer mañana se presentó en el despacho de la Alcaldía una numerosa comisión de vecinos del poblado de referencia, a la que acompañaban los señores Pinto y Ordeig.

Los comisionados rogaron al Alcalde accidental que adoptase las medidas oportunas examinadas a impedir que la referida playa sea utilizada por varios particulares que han solicitado la autorización para edificar.

Dijeron que se perjudica al vecindario con estas concesiones, añadiendo que si la playa ha de ser utilizada por alguien, nadie mejor que el Ayuntamiento, que puede convertir aquello, embelleciéndolo, en un punto de recreo.

El Sr. Llagaria les indicó la conveniencia de que presenten una instancia en la que consten sus reclamaciones.

Así lo prometieron los comisionados, a quienes asiste la razón en absoluto, porque no se deba echar en olvido lo ocurrido en la playa de Levante, destruida por completo desde que en ella se instalaron vías férreas, talleres de bloques, etcétera.

Lo peor no es que se inutilizó la playa de Levante sino que se ha muerto por completo el poblado del Caballón.

¿Se tolerará ahora que se haga lo propio con el poblado de Nazaret?

¡Allá veremos!

El Casino de Unión Republicana del distrito del Museo celebró el domingo último su anunciada velada, que resultó brillantísima.

Las actuaciones del Gramófono, que con un selecto repertorio entretuvo agradablemente al numeroso público, el discurso del Sr. Pallás que disertó sobre el tema "El amor" y las poesías que recitó el Sr. Esteve, fueron muy celebradas.

Con tal motivo, la junta directiva se cree obligada, con gran satisfacción, a continuar con más entusiasmo a trabajar para que no se interrumpian la serie de veladas que tiene proyectadas, las cuales procurarán ser mejores cada vez, teniendo en cuenta la presencia de hermosas correligionarias y los demás atractivos de estas reuniones.

El presidente del Casino Sr. Oleña, leyó una carta de adhesión de nuestro entusiasta

**Noticias**

En el tren correo de Madrid llegó ayer nuestro querido amigo jefe D. Vicente Blasco Ibáñez.

En cuanto se supo esta noticia, gran número de correligionarios acudieron a saludarle y a estimularle una vez más el profundo cariño y la inquebrantable adhesión del partido.

Por la tarde visitó el Centro de la calle de Libros, que estaba lleno, y donde su presen-

El Sr. Blasco Ibáñez tomará parte en los importantes actos que nuestro partido prepara para conmemorar el 11 de Febrero.

El Ho de la Alcaldía.

Ha terminado el plazo de la licencia de Polo. En la sesión de ayer no apareció petición alguna de prórroga.

Ergo Polo vuelve a empuñar la vara presidencial.

Hoy debe presentarse en la Casa Consistorial ¿Se presentará?

Según nuestros informes, el Sr. Llagaria se va el jueves de caza.

Se va de caza, porque la pesca de la Alcaldía se le ha hecho punto menos que imposible.

Y él no quiere—en lo cual hace muy bien—seguir sirviendo de temporero a los conservadores.

Celebremos todos los republicanos que vuelva Polo a la Alcaldía. Celebremoslo, porque Polo es el elegido de real orden, y es un botón de muestra suficiente para desacreditar ese sistema de nombramiento de alcaldes.

Y para hacer el proceso del partido conservador valenciano.

¿A quien representa Polo en la presidencia del Ayuntamiento? Al gobierno y a los conservadores.

¿El gobierno y los conservadores le creen digno representante suyo? Pues nosotros también.

Es digno, dignísimo representante del sistema político y de las personalidades moralistas, moralizadoras, sensatas, católicas, adineradas, inmaculadas, serias, etc., etc., que lo sostienen en la presidencia del Municipio, sobre un pedestal de muretes, contraes, roscas, torpezas, barrabasadas, descaños, extravagancias, bufonadas, provocaciones estúpidas, ridículas, notas cómicas é indignidades.

Saldremos la reparación en la Alcaldía del dignísimo representante monárquico.

Y, como dijo el otro día el Sr. Martínez Aloy: "¿Redoblante?"

Polo ofrece un blanco sugestivo, porque se apunta contra él y se dá a los que le sostienen como pelee.

Ha dejado de pertenecer a esta redacción de El Pueblo D. Vicente Algara.

Si alguna prueba faltase de la descomposición en que se halla el partido conservador, la darían sus concejales.

Son tres, tres y ninguno bueno.

Polo se apresta con cinismo sin igual a ocupar de nuevo la Alcaldía, a pesar de muretes y de inmaculadas, para hacer tres palmas de narices a su correligionario Sr. Martínez Aloy, que ha querido y quiere quitarle la vara.

Martínez Aloy se burla de Polo y lo hace guerra sorda, pero cruda para derribarlo, ya que no pueda ser a golpe de murete, a golpe de estilete.

Ordeig no está conforme con el no ni con el otro, y ayer mismo votó con los carlistas y el liguero en contra de la opinión expuesta por Martínez Aloy sobre el Carnaval.

Si eso sucede siendo tres, ¿qué sucedería si fuesen mayoría?

A todo esto, en el directorio conservador nadie se entiende, y Lázaro pretende imponerse a usanza de autoridad rusa.

A última hora, el representante de la Tabacalera, parece triunfar reponiendo a Polo en la Alcaldía; los que patrocinan al Sr. Martínez Aloy se desesperan, y los que se inclinaban por el Sr. Llagaria están desalentados.

Bronca gorda se prepara en el partido conservador valenciano, verdaderamente partido en muchos pedruzcos.

Hace pocos días dábamos la voz de alerta a los propietarios y pescadores de Nazaret para que se aprestasen a la defensa de aquella playa, amenazada de desaparecer, para pasar a manos de un aprovechado, a pretexto de que instalará en ella determinadas industrias.

Nuestra advertencia no cayó en saco roto.

Ayer mañana se presentó en el despacho de la Alcaldía una numerosa comisión de vecinos del poblado de referencia, a la que acompañaban los señores Pinto y Ordeig.

Los comisionados rogaron al Alcalde accidental que adoptase las medidas oportunas examinadas a impedir que la referida playa sea utilizada por varios particulares que han solicitado la autorización para edificar.

Dijeron que se perjudica al vecindario con estas concesiones, añadiendo que si la playa ha de ser utilizada por alguien, nadie mejor que el Ayuntamiento, que puede convertir aquello, embelleciéndolo, en un punto de recreo.

El Sr. Llagaria les indicó la conveniencia de que presenten una instancia en la que consten sus reclamaciones.

Así lo prometieron los comisionados, a quienes asiste la razón en absoluto, porque no se deba echar en olvido lo ocurrido en la playa de Levante, destruida por completo desde que en ella se instalaron vías férreas, talleres de bloques, etcétera.

Lo peor no es que se inutilizó la playa de Levante sino que se ha muerto por completo el poblado del Caballón.

¿Se tolerará ahora que se haga lo propio con el poblado de Nazaret?

¡Allá veremos!

El Casino de Unión Republicana del distrito del Museo celebró el domingo último su anunciada velada, que resultó brillantísima.

Las actuaciones del Gramófono, que con un selecto repertorio entretuvo agradablemente al numeroso público, el discurso del Sr. Pallás que disertó sobre el tema "El amor" y las poesías que recitó el Sr. Esteve, fueron muy celebradas.

Con tal motivo, la junta directiva se cree obligada, con gran satisfacción, a continuar con más entusiasmo a trabajar para que no se interrumpian la serie de veladas que tiene proyectadas, las cuales procurarán ser mejores cada vez, teniendo en cuenta la presencia de hermosas correligionarias y los demás atractivos de estas reuniones.

El presidente del Casino Sr. Oleña, leyó una carta de adhesión de nuestro entusiasta

El Sr. Blasco Ibáñez tomará parte en los importantes actos que nuestro partido prepara para conmemorar el 11 de Febrero.

El Ho de la Alcaldía.

Ha terminado el plazo de la licencia de Polo. En la sesión de ayer no apareció petición alguna de prórroga.

Ergo Polo vuelve a empuñar la vara presidencial.

Hoy debe presentarse en la Casa Consistorial ¿Se presentará?

Según nuestros informes, el Sr. Llagaria se va el jueves de caza.

Se va de caza, porque la pesca de la Alcaldía se le ha hecho punto menos que imposible.

Y él no quiere—en lo cual hace muy bien—seguir sirviendo de temporero a los conservadores.

Celebremos todos los republicanos que vuelva Polo a la Alcaldía. Celebremoslo, porque Polo es el elegido de real orden, y es un botón de muestra suficiente para desacreditar ese sistema de nombramiento de alcaldes.

Y para hacer el proceso del partido conservador valenciano.

¿A quien representa Polo en la presidencia del Ayuntamiento? Al gobierno y a los conservadores.

¿El gobierno y los conservadores le creen digno representante suyo? Pues nosotros también.

Es digno, dignísimo representante del sistema político y de las personalidades moralistas, moralizadoras, sensatas, católicas, adineradas, inmaculadas, serias, etc., etc., que lo sostienen en la presidencia del Municipio, sobre un pedestal de muretes, contraes, roscas, torpezas, barrabasadas, descaños, extravagancias, bufonadas, provocaciones estúpidas, ridículas, notas cómicas é indignidades.

Saldremos la reparación en la Alcaldía del dignísimo representante monárquico.

Y, como dijo el otro día el Sr. Martínez Aloy: "¿Redoblante?"

Polo ofrece un blanco sugestivo, porque se apunta contra él y se dá a los que le sostienen como pelee.

Ha dejado de pertenecer a esta redacción de El Pueblo D. Vicente Algara.

Si alguna prueba faltase de la descomposición en que se halla el partido conservador, la darían sus concejales.

Son tres, tres y ninguno bueno.

Polo se apresta con cinismo sin igual a ocupar de nuevo la Alcaldía, a pesar de muretes y de inmaculadas, para hacer tres palmas de narices a su correligionario Sr. Martínez Aloy, que ha querido y quiere quitarle la vara.

Martínez Aloy se burla de Polo y lo hace guerra sorda, pero cruda para derribarlo, ya que no pueda ser a golpe de murete, a golpe de estilete.

Ordeig no está conforme con el no ni con el otro, y ayer mismo votó con los carlistas y el liguero en contra de la opinión expuesta por Martínez Aloy sobre el Carnaval.

Si eso sucede siendo tres, ¿qué sucedería si fuesen mayoría?

A todo esto, en el directorio conservador nadie se entiende, y Lázaro pretende imponerse a usanza de autoridad rusa.

A última hora, el representante de la Tabacalera, parece triunfar reponiendo a Polo en la Alcaldía; los que patrocinan al Sr. Martínez Aloy se desesperan, y los que se inclinaban por el Sr. Llagaria están desalentados.

Bronca gorda se prepara en el partido conservador valenciano, verdaderamente partido en muchos pedruzcos.

Hace pocos días dábamos la voz de alerta a los propietarios y pescadores de Nazaret para que se aprestasen a la defensa de aquella playa, amenazada de desaparecer, para pasar a manos de un aprovechado, a pretexto de que instalará en ella determinadas industrias.

Nuestra advertencia no cayó en saco roto.

Ayer mañana se presentó en el despacho de la Alcaldía una numerosa comisión de vecinos del poblado de referencia, a la que acompañaban los señores Pinto y Ordeig.

Los comisionados rogaron al Alcalde accidental que adoptase las medidas oportunas examinadas a impedir que la referida playa sea utilizada por varios particulares que han solicitado la autorización para edificar.

Dijeron que se perjudica al vecindario con estas concesiones, añadiendo que si la playa ha de ser utilizada por alguien, nadie mejor que el Ayuntamiento, que puede convertir aquello, embelleciéndolo, en un punto de recreo.

El Sr. Llagaria les indicó la conveniencia de que presenten una instancia en la que consten sus reclamaciones.

Así lo prometieron los comisionados, a quienes asiste la razón en absoluto, porque no se deba echar en olvido lo ocurrido en la playa de Levante, destruida por completo desde que en ella se instalaron vías férreas, talleres de bloques, etcétera.

Lo peor no es que se inutilizó la playa de Levante sino que se ha muerto por completo el poblado del Caballón.

¿Se tolerará ahora que se haga lo propio con el poblado de Nazaret?

¡Allá veremos!

El Casino de Unión Republicana del distrito del Museo celebró el domingo último su anunciada velada, que resultó brillantísima.

Las actuaciones del Gramófono, que con un selecto repertorio entretuvo agradablemente al numeroso público, el discurso del Sr. Pallás que disertó sobre el tema "El amor" y las poesías que recitó el Sr. Esteve, fueron muy celebradas.

Con tal motivo, la junta directiva se cree obligada, con gran satisfacción, a continuar con más entusiasmo a trabajar para que no se interrumpian la serie de veladas que tiene proyectadas, las cuales procurarán ser mejores cada vez, teniendo en cuenta la presencia de hermosas correligionarias y los demás atractivos de estas reuniones.

El presidente del Casino Sr. Oleña, leyó una carta de adhesión de nuestro entusiasta

El Sr. Blasco Ibáñez tomará parte en los importantes actos que nuestro partido prepara para conmemorar el 11 de Febrero.

El Ho de la Alcaldía.

Ha terminado el plazo de la licencia de Polo. En la sesión de ayer no apareció petición alguna de prórroga.

Ergo Polo vuelve a empuñar la vara presidencial.

Hoy debe presentarse en la Casa Consistorial ¿Se presentará?

Según nuestros informes, el Sr. Llagaria se va el jueves de caza.

Se va de caza, porque la pesca de la Alcaldía se le ha hecho punto menos que imposible.

Y él no quiere—en lo cual hace muy bien—seguir sirviendo de temporero a los conservadores.

Celebremos todos los republicanos que vuelva Polo a la Alcaldía. Celebremoslo, porque Polo es el elegido de real orden, y es un botón de muestra suficiente para desacreditar ese sistema de nombramiento de alcaldes.

Y para hacer el proceso del partido conservador valenciano.

¿A quien representa Polo en la presidencia del Ayuntamiento? Al gobierno y a los conservadores.

¿El gobierno y los conservadores le creen digno representante suyo? Pues nosotros también.

Es digno, dignísimo representante del sistema político y de las personalidades moralistas, moralizadoras, sensatas, católicas, adineradas, inmaculadas, serias, etc., etc., que lo sostienen en la presidencia del Municipio, sobre un pedestal de muretes, contraes, roscas, torpezas, barrabasadas, descaños, extravagancias, bufonadas, provocaciones estúpidas, ridículas, notas cómicas é indignidades.

Saldremos la reparación en la Alcaldía del dignísimo representante monárquico.

Y, como dijo el otro día el Sr. Martínez Aloy: "¿Redoblante?"

Polo ofrece un blanco sugestivo, porque se apunta contra él y se dá a los que le sostienen como pelee.

Ha dejado de pertenecer a esta redacción de El Pueblo D. Vicente Algara.

Si alguna prueba faltase de la descomposición en que se halla el partido conservador, la darían sus concejales.

Son tres, tres y ninguno bueno.

Polo se apresta con cinismo sin igual a ocupar de nuevo la Alcaldía, a pesar de muretes y de inmaculadas, para hacer tres palmas de narices a su correligionario Sr. Martínez Aloy, que ha querido y quiere quitarle la vara.

Martínez Aloy se burla de Polo y lo hace guerra sorda, pero cruda para derribarlo, ya que no pueda ser a golpe de murete, a golpe de estilete.

Ordeig no está conforme con el no ni con el otro, y ayer mismo votó con los carlistas y el liguero en contra de la opinión expuesta por Martínez Aloy sobre el Carnaval.

Si eso sucede siendo tres, ¿qué sucedería si fuesen mayoría?

A todo esto, en el directorio conservador nadie se entiende, y Lázaro pretende imponerse a usanza de autoridad rusa.

A última hora, el representante de la Tabacalera, parece triunfar reponiendo a Polo en la Alcaldía; los que patrocinan al Sr. Martínez Aloy se desesperan, y los que se inclinaban por el Sr. Llagaria están desalentados.

Bronca gorda se prepara en el partido conservador valenciano, verdaderamente partido en muchos pedruzcos.

Hace pocos días dábamos la voz de alerta a los propietarios y pescadores de Nazaret para que se aprestasen a la defensa de aquella playa, amenazada de desaparecer, para pasar a manos de un aprovechado, a pretexto de que instalará en ella determinadas industrias.

Nuestra advertencia no cayó en saco roto.

Ayer mañana se presentó en el despacho de la Alcaldía una numerosa comisión de vecinos del poblado de referencia, a la que acompañaban los señores Pinto y Ordeig.

Los comisionados rogaron al Alcalde accidental que adoptase las medidas oportunas examinadas a impedir que la referida playa sea utilizada por varios particulares que han solicitado la autorización para edificar.

Dijeron que se perjudica al vecindario con estas concesiones, añadiendo que si la playa ha de ser utilizada por alguien, nadie mejor que el Ayuntamiento, que puede convertir aquello, embelleciéndolo, en un punto de recreo.

El Sr. Llagaria les indicó la conveniencia de que presenten una instancia en la que consten sus reclamaciones.

Así lo prometieron los comisionados, a quienes asiste la razón en absoluto, porque no se deba echar en olvido lo ocurrido en la playa de Levante, destruida por completo desde que en ella se instalaron vías férreas, talleres de bloques, etcétera.

Lo peor no es que se inutilizó la playa de Levante sino que se ha muerto por completo el poblado del Caballón.

¿Se tolerará ahora que se haga lo propio con el poblado de Nazaret?

¡Allá veremos!

El Casino de Unión Republicana del distrito del Museo celebró el domingo último su anunciada velada, que resultó brillantísima.

Las actuaciones del Gramófono, que con un selecto repertorio entretuvo agradablemente al numeroso público, el discurso del Sr. Pallás que disertó sobre el tema "El amor" y las poesías que recitó el Sr. Esteve, fueron muy celebradas.

Con tal motivo, la junta directiva se cree obligada, con gran satisfacción, a continuar con más entusiasmo a trabajar para que no se interrumpian la serie de veladas que tiene proyectadas, las cuales procurarán ser mejores cada vez, teniendo en cuenta la presencia de hermosas correligionarias y los demás atractivos de estas reuniones.

El presidente del Casino Sr. Oleña, leyó una carta de adhesión de nuestro entusiasta

El Sr. Blasco Ibáñez tomará parte en los importantes actos que nuestro partido prepara para conmemorar el 11 de Febrero.

El Ho de la Alcaldía.

Ha terminado el plazo de la licencia de Polo. En la sesión de ayer no apareció petición alguna de prórroga.

Ergo Polo vuelve a empuñar la vara presidencial.

Hoy debe presentarse en la Casa Consistorial ¿Se presentará?

Según nuestros informes, el Sr. Llagaria se va el jueves de caza.

Se va de caza, porque la pesca de la Alcaldía se le ha hecho punto menos que imposible.

Y él no quiere—en lo cual hace muy bien—seguir sirviendo de temporero a los conservadores.

Celebremos todos los republicanos que vuelva Polo a la Alcaldía. Celebremoslo, porque Polo es el elegido de real orden, y es un botón de muestra suficiente para desacreditar ese sistema de nombramiento de alcaldes.

Y para hacer el proceso del partido conservador valenciano.

¿A quien representa Polo en la presidencia del Ayuntamiento? Al gobierno y a los conservadores.

¿El gobierno y los conservadores le creen digno representante suyo? Pues nosotros también.

Es digno, dignísimo representante del sistema político y de las personalidades moralistas, moralizadoras, sensatas, católicas, adineradas, inmaculadas, serias, etc., etc., que lo sostienen en la presidencia del Municipio, sobre un pedestal de muretes, contraes, roscas, torpezas, barrabasadas, descaños, extravagancias, bufonadas, provocaciones estúpidas, ridículas, notas cómicas é indignidades.

Saldremos la reparación en la Alcaldía del dignísimo representante monárquico.

Y, como dijo el otro día el Sr. Martínez Aloy: "¿Redoblante?"

Polo ofrece un blanco sugestivo, porque se apunta contra él y se dá a los que le sostienen como pelee.

Ha dejado de pertenecer a esta redacción de El Pueblo D. Vicente Algara.

Si alguna prueba faltase de la descomposición en que se halla el partido conservador, la darían sus concejales.

Son tres, tres y ninguno bueno.

Polo se apresta con cinismo sin igual a ocupar de nuevo la Alcaldía, a pesar de muretes y de inmaculadas, para hacer tres palmas de narices a su correligionario Sr. Martínez Aloy, que ha querido y quiere quitarle la vara.

Martínez Aloy se burla de Polo y lo hace guerra sorda, pero cruda para derribarlo, ya que no pueda ser a golpe de murete, a golpe de estilete.

Ordeig no está conforme con el no ni con el otro, y ayer mismo votó con los carlistas y el liguero en contra de la opinión expuesta por Martínez Aloy sobre el Carnaval.

Si eso sucede siendo tres, ¿qué sucedería si fuesen mayoría?

A todo esto, en el directorio conservador nadie se entiende, y Lázaro pretende imponerse a usanza de autoridad rusa.

A última hora, el representante de la Tabacalera, parece triunfar reponiendo a Polo en la Alcaldía; los que patrocinan al Sr. Martínez Aloy se desesperan, y los que se inclinaban por el Sr. Llagaria están desalentados.

Bronca gorda se prepara en el partido conservador valenciano, verdaderamente partido en muchos pedruzcos.

Hace pocos días dábamos la voz de alerta a los propietarios y pescadores de Nazaret para que se aprestasen a la defensa de aquella playa, amenazada de desaparecer, para pasar a manos de un aprovechado, a pretexto de que instalará en ella determinadas industrias.

Nuestra advertencia no cayó en saco roto.

Ayer mañana se presentó en el despacho de la Alcaldía una numerosa comisión de vecinos del poblado de referencia, a la que acompañaban los señores Pinto y Ordeig.

Los comisionados rogaron al Alcalde accidental que adoptase las medidas oportunas examinadas a impedir que la referida playa sea utilizada por varios particulares que han solicitado la autorización para edificar.

Dijeron que se perjudica al vecindario con estas concesiones, añadiendo que si la playa ha de ser utilizada por alguien, nadie mejor que el Ayuntamiento, que puede convertir aquello, embelleciéndolo, en un punto de recreo.

El Sr. Llagaria les indicó la conveniencia de que presenten una instancia en la que consten sus reclamaciones.

Así lo prometieron los comisionados, a quienes asiste la razón en absoluto, porque no se deba echar en olvido lo ocurrido en la playa de Levante, destruida por completo desde que en ella se instalaron vías férreas, talleres de bloques, etcétera.

Lo peor no es que se inutilizó la playa de Levante sino que se ha muerto por completo el poblado del Caballón.

¿Se tolerará ahora que se haga lo propio con el poblado de Nazaret?

¡Allá veremos!

El Casino de Unión Republicana del distrito del Museo celebró el domingo último su anunciada velada, que resultó brillantísima.

Las actuaciones del Gramófono, que con un selecto repertorio entretuvo agradablemente al numeroso público, el discurso del Sr. Pallás que disertó sobre el tema "El amor" y las poesías que recitó el Sr. Esteve, fueron muy celebradas.

Con tal motivo, la junta directiva se cree obligada, con gran satisfacción, a continuar con más entusiasmo a trabajar para que no se interrumpian la serie de veladas que tiene proyectadas, las cuales procurarán ser mejores cada vez, teniendo en cuenta la presencia de hermosas correligionarias y los demás atractivos de estas reuniones.

El presidente del Casino Sr. Oleña, leyó una carta de adhesión de nuestro entusiasta

El Sr. Blasco Ibáñez tomará parte en los importantes actos que nuestro partido prepara para conmemorar el 11 de Febrero.

El Ho de la Alcaldía.

Ha terminado el plazo de la licencia de Polo. En la sesión de ayer no apareció petición alguna de prórroga.

Ergo Polo vuelve a empuñar la vara presidencial.

Hoy debe presentarse en la Casa Consistorial ¿Se presentará?

Según nuestros informes, el Sr. Llagaria se va el jueves de caza.

Se va de caza, porque la pesca de la Alcaldía se le ha hecho punto menos que imposible.

Y él no quiere—en lo cual hace muy bien—seguir sirviendo de temporero a los conservadores.

Celebremos todos los republicanos que vuelva Polo a la Alcaldía. Celebremoslo, porque Polo es el elegido de real orden, y es un botón de muestra suficiente para desacreditar ese sistema de nombramiento de alcaldes.

Y para hacer el proceso del partido conservador valenciano.

¿A quien representa Polo en la presidencia del Ayuntamiento? Al gobierno y a los conservadores.

¿El gobierno y los conservadores le creen digno representante suyo? Pues nosotros también.

Es digno, dignísimo representante del sistema político y de las personalidades moralistas, moralizadoras, sensatas, católicas, adineradas, inmaculadas, serias, etc., etc., que lo sostienen en la presidencia del Municipio, sobre un pedestal de muretes, contraes, roscas, torpezas, barrabasadas, descaños, extravagancias, bufonadas, provocaciones estúpidas, ridículas, notas cómicas é indignidades.

Saldremos la reparación en la Alcaldía del dignísimo representante monárquico.

Y, como dijo el otro día el Sr. Martínez Aloy: "¿Redoblante?"

Polo ofrece un blanco sugestivo, porque se apunta contra él y se dá a los que le sostienen como pelee.

Ha dejado de pertenecer a esta redacción de El Pueblo D. Vicente Algara.

Si alguna prueba faltase de la descomposición en que se halla el partido conservador, la darían sus concejales.

Son tres, tres y ninguno bueno.

Polo se apresta con cinismo sin igual a ocupar de nuevo la Alcaldía, a pesar de muretes y de inmaculadas, para hacer tres palmas de narices a su correligionario Sr. Martínez Aloy, que ha querido y quiere quitarle la vara.

Martínez Aloy se burla de Polo y lo hace guerra sorda, pero cruda para derribarlo, ya que no pueda ser a golpe de murete, a golpe de estilete.

Ordeig no está conforme con el no ni con el otro, y ayer mismo votó con los carlistas y el liguero en contra de la opinión expuesta por Martínez Aloy sobre el Carnaval.

Si eso sucede siendo tres, ¿qué sucedería si fuesen mayoría?

A todo esto, en el directorio conservador nadie se entiende, y Lázaro pretende imponerse a usanza de autoridad rusa.

A última hora, el representante de la Tabacalera, parece triunfar reponiendo a Polo en la Alcaldía; los que patrocinan al Sr. Martínez Aloy se desesperan, y los que se inclinaban por el Sr. Llagaria están desalentados.

Bronca gorda se prepara en el partido conservador valenciano, verdaderamente partido en muchos pedruzcos.

Hace pocos días dábamos la voz de alerta a los propietarios y pescadores de Nazaret para que se aprestasen a la defensa de aquella playa, amenazada de desaparecer, para pasar a manos de un aprovechado, a pretexto de que instalará en ella determinadas industrias.

Nuestra advertencia no cayó en saco roto.

Ayer mañana se presentó en el despacho de la Alcaldía una numerosa comisión de vecinos del poblado de referencia, a la que acompañaban los señores Pinto y Ordeig.

Los comisionados rogaron al Alcalde accidental que adoptase las medidas oportunas examinadas a impedir que la referida playa sea utilizada por varios particulares que han solicitado la autorización para edificar.

Dijeron que se perjudica al vecindario con estas conces

Teatros

Principal: El gran espectáculo cinematográfico que se da en este teatro...

No obstante, se ha recibido un gran número de películas...

Para hoy martes, jueves día de moda y el próximo domingo...

Princesa: Esta noche tendrá lugar el beneficio del joven actor Marcelino Mijares...

Se representará "El Místico" y las zarzuelas "El tío de Alcalá"...

El jueves despedida de la compañía por tener que debutar en Barcelona el sábado próximo.

Apolo: El interesante drama en cuatro actos "Rosa, la esposa mártir"...

Para dar variedad al espectáculo, ha dispuesto la empresa establecer desde el jueves próximo...

Ruzafa: Esta noche celebrará subbeneficio el aplaudido tenor D. Juan Baldovi.

El programa elegido que a continuación publicamos, es inmejorable.

Conociendo enán atractivo es este programa, las simpatías son que cuenta el Sr. Baldovi...

Artistas españoles: Nuestro compatriota Paco Viñas ha logrado un nuevo y ruidoso triunfo...

Bocairente: Ayer en el correo llegó la compañía de zarzuela que dirigen los primeros actores D. Rafael Queralt...

Movimiento obrero: TALABARTEROS.—Esta Sociedad celebrará junta general el domingo...

Se ha verificado la tiesta de becerros y era la de la ganadería de D. Manuel Lozano...

Se ha verificado la tiesta de becerros y era la de la ganadería de D. Manuel Lozano, que mataron siete cabezas.

Tentó las reses el picador Vicente Fajardo, auxiliado por el matador de toros "Valenciano".

ESPECTÁCULOS: TEATRO PRINCIPAL.—A las 9:30.—Función Vermont. A las 9.—Gran espectáculo cinematográfico.

TEATRO DE LA PRINCESA.—A las 8:30.—Beneficio del Sr. Mijares.—El místico.—El tío de Alcalá.—La señora capitana.

TEATRO CIRCO APOLLO.—A las 8:30.—Rosa, la esposa mártir.

ALON NOVEDADES.—Cuadros de cinematografía, entre ellos "Lectura interesante".

CIRCO MODERNO.—Dos grandes funciones, a las cinco de la tarde y a las ocho y media de la noche.

La Central: COMEDOR ECONOMICO: El dueño de esta acreditada casa de comidas, agradecido por la buena acogida que el público le dispensa...

Conserje: Se halla vacante dicho cargo, en la sociedad de Agricultura, Industria y Comercio, de Benifayó de Espioca.

A los quintos de 1905: Se hace saber a los padres de familia de Valencia y su provincia, cuyos hijos entran en el próximo sorteo...

Capitalistas: DINERO ASEGURADO: 5 por 100 mensual. Mediante un 1 por 100 se aseguran todos cuantos capitales se coloquen en este despacho.

E. Brotons Bonet: CIRUJANO - DENTISTA: Operaciones sin dolor, dientes artificiales. Plaza Emilio Castelar, S. Francisco

Mundos. maletas, sacos de mano, cajas para maletas, a precios de fábrica. GARCIA HERMANOS, plaza de CALEROS. Con real privilegio. Gotas antisifilíticas. DEL DR. RIMELLES. NO CONTIENE MERCURIO. GRAN TRIUNFO DE LA CIENCIA. NO MAS SIFILIS.

ANEMICOS ¿QUEREIS LA SALUD?? Tomad el LICOR RECONSTITUYENTE DE LA SANGRE. DE VENTA EN TODAS LAS FARMACIAS, ORDOÑERIAS Y CAFES. DEPÓSITO-BAJADA S. MIGUEL 1. BARCELONA

Consultorio Grifol. Enfermedades secretas. HORAS DE CONSULTA: DE 10 de la mañana a 4 tarde. Santa Teresa, 21.

Los aranceles. Los Sres. Villaverde y García Alix han conferenciado esta mañana, acordando publicar la real orden con los nombramientos de las peticiones clasificadoras de la Junta de aranceles...

La renta de tabacos. El Sr. García Alix nos ha dicho que la baja de la renta de tabacos obedece a la extensión que ha adquirido el contrabando.

Conferencia. El presidente de la Junta de Aranceles, señor Urzáiz, ha conferenciado esta mañana con el Sr. Villaverde acerca del nombramiento de las peticiones.

Contra los traspirenaicos. Un despacho de París dice que los departamentos franceses de los Pirineos han protestado de los trazados de los ferrocarriles traspirenaicos hechos por el Comité internacional.

Lo de la Argentina. El representante de la República Argentina en Madrid ha dirigido una carta a los periódicos afirmando que la última algarada en Buenos Aires ha carecido de importancia.

De viaje. El Sr. Maura saldrá esta noche para Valladolid, con motivo del fallecimiento de su conserje Sr. Cuestas.

El viaje de D. Alfonso. Los Sres. Villaurrutia y Lacierva han conferenciado con el Sr. Villaverde acerca del presupuesto del viaje regio.

De Córdoba. Los liberales demócratas han obsequiado con un banquete a los señores marqués de Cabra y Martín Rosales, con motivo del aplazamiento del juicio sobre falsedad del acta de Nueva Carteya.

Pidiendo la apertura. A las cuatro y media de la tarde, los señores Montero Ríos y Moret han estado en la presidencia del Consejo de ministros, entregando al Sr. Villaverde el documento redactado por los jefes de los partidos democrático y liberal...

El documento es muy extenso: imposible de comunicar íntegro. En síntesis, vienen a decir sus principales párrafos: El día 14 de Diciembre presentó la dimisión el gobierno presidido por el Sr. Maura...

De Buenos Aires. París.—Se han rendido los tres regimientos sublevados que se habían apoderado del arsenal de Mendoza. Los insurrectos se entregaron a las tropas leales con la condición de que se respetarían sus vidas.

De Buenos Aires. París.—Se han rendido los tres regimientos sublevados que se habían apoderado del arsenal de Mendoza. Los insurrectos se entregaron a las tropas leales con la condición de que se respetarían sus vidas.

De Buenos Aires. París.—Se han rendido los tres regimientos sublevados que se habían apoderado del arsenal de Mendoza. Los insurrectos se entregaron a las tropas leales con la condición de que se respetarían sus vidas.

De Buenos Aires. París.—Se han rendido los tres regimientos sublevados que se habían apoderado del arsenal de Mendoza. Los insurrectos se entregaron a las tropas leales con la condición de que se respetarían sus vidas.

mando sus proyectos, sus presupuestos, y todos esperaron. Pasó tiempo, y al gobierno del Sr. Azcárraga sucedió el del Sr. Villaverde.

Resulta anormal la actual situación. La Corona, lo mismo que el gobierno de don Alfonso, están en contacto con la opinión por medio de los representantes que ésta envía a las Cortes.

Si permanecen éstas cerradas, ¿cómo conocer los latidos de la opinión? Además, con ese proceder corre el peligro la opinión de llegar a extravíos y fantasías que nada beneficiar al rey y al gobierno.

Cuando se suspendieron las sesiones en las Cámaras se discutían los presupuestos para 1905. La discusión estaba muy adelantada en el Congreso; se hubieran podido aprobar.

Además, en la orden del día del Congreso y Senado quedaron proyectos de urgencia que reportarían beneficios al país. En varios párrafos del documento se enumeran estos proyectos.

Todo estaba atargado, pero si el presente era negro, más negro se presentaba el horizonte del porvenir, siendo su causa principal la legalidad económica. Examina después este problema. Una prudencia elemental hizo callar a todos, esperando que el ministerio iría cuanto antes a las Cortes.

Como esto no sucede así, los representantes de un gran partido, que defienden el dogma de la libertad y la democracia, creen cumplir un sagrado deber llamando la atención del gobierno sobre cuestión tan importante como la que ha dado origen a este documento.

En nombre de ese partido pedimos la inmediata apertura de las Cortes para que otra vez se armonice la vida de los poderes públicos con la opinión. Con ello quedará ineluctable la institución fundamental del Estado.

Si el gobierno desatiende el ruego del partido con cuya dirección nos honramos, se verá precisado a declinar toda responsabilidad sobre el gobierno. Ese gran partido habrá cumplido con lo que le impone su amor a la patria y al trono. Como es natural, el documento va firmado por los Sres. Montero Ríos y Moret.

Robo importante. Palma.—En la joyería del Sr. Lis penetraron esta madrugada ladrones, sustrayendo alhajas por valor de 100 000 pesetas. Para penetrar en el establecimiento los ladrones practicaron un boquete en la azotea.

Los sucesos de Buenos Aires. París.—A consecuencia de las colisiones en la capital resultaron varios revolucionarios muertos y 30 heridos. Practicáronse 250 detenciones. Serán juzgados los detenidos severamente. Reina tranquilidad en la capital.

El noveno regimiento de caballería ha sido suajado. Los oficiales que excitaron a las tropas a la rebelión han sido presos. Sólo se sublevaron un batallón de Artillería y una compañía de Ingenieros.

El plan era apoderarse del arsenal, del presidente de la República y del gobierno. El ministro de la Guerra se presentó en el arsenal, y su sola presencia desbarató el plan de los revoltosos. Ignórase la bandera que éstos enarbolaban, así como su programa.

Se han enviado tropas a Córdoba y Mendoza. Créese que los revolucionarios se entregarán sin combatir. El gobierno, considerando ahogado el complot, ha anulado el decreto de movilización de las milicias. En Buenos Aires reina tranquilidad, lo mismo que en casi todas las provincias.

Noticias de Rusia. Londres.—Un despacho oficial de Mnekden dice con fecha 3 de Febrero que los japoneses fueron derrotados en Atosing y Etiang-Tesing, por el ala derecha de los rusos. Londres.—Los rusos se apoderaron del desfiladero de Danestienne, pero se vieron obligados a abandonarlo, porque audieron 6.000 japoneses de refuerzo.

Londres.—Las autoridades de Wladivostok temen por la seguridad de la población. París.—En Pheretof se han sublevado 6.000 soldados. París.—Dicen de San Petersburgo que los representantes de 400.000 obreros han solicitado del zar les conceda una audiencia para exponerle las necesidades del pueblo.

Tokio.—El mariscal Oyama comunica que los rusos han iniciado nuevo ataque y cañoneo contra las posiciones japonesas. Conferencia TELEFÓNICA. Madrid 6 10 56 n.

Los demócratas. El Sr. Montero Ríos, a la salida de la conferencia que a las cuatro de la tarde celebró en unión del Sr. Moret con el Sr. Villaverde para entregarle la protesta de apertura de las Cortes, ha manifestado a los periodistas lo ocurrido en la entrevista.

Dice que tanto él como el Sr. Moret se limitaron a exponer la aspiración que se concreta en el documento. El Sr. Villaverde manifestó que también opina que el gobierno debe vivir apoyado en el Parlamento. No cree que pueda presentarse a las Cortes sin tener antes ultimados los proyectos que constituyen su programa.

El Sr. Montero Ríos considera que no debía el Sr. Villaverde sustentar esa teoría. Dice que el primer deber de todo gobierno es legalizar la situación económica. Añade que el actual gabinete se coloca fuera de la Constitución, porque el presupuesto que ahora rige tiene carácter provisional, y por lo tanto, debe cuanto antes discutirse en el Parlamento el proyecto de presupuesto que está sometido a su deliberación.

La impresión del Sr. Montero Ríos es que no se abrirán las Cortes hasta Abril o Mayo. De Buenos Aires. París.—Se han rendido los tres regimientos sublevados que se habían apoderado del arsenal de Mendoza. Los insurrectos se entregaron a las tropas leales con la condición de que se respetarían sus vidas.

En Rosario de Santa Fe también ha sido sofocada la insurrección. El vicepresidente de la República ha telegrafado al presidente que los sublevados depusieron las armas sin resistencia.

De Buenos Aires. París.—Se han rendido los tres regimientos sublevados que se habían apoderado del arsenal de Mendoza. Los insurrectos se entregaron a las tropas leales con la condición de que se respetarían sus vidas.

De Buenos Aires. París.—Se han rendido los tres regimientos sublevados que se habían apoderado del arsenal de Mendoza. Los insurrectos se entregaron a las tropas leales con la condición de que se respetarían sus vidas.

De Buenos Aires. París.—Se han rendido los tres regimientos sublevados que se habían apoderado del arsenal de Mendoza. Los insurrectos se entregaron a las tropas leales con la condición de que se respetarían sus vidas.

De Buenos Aires. París.—Se han rendido los tres regimientos sublevados que se habían apoderado del arsenal de Mendoza. Los insurrectos se entregaron a las tropas leales con la condición de que se respetarían sus vidas.

De Buenos Aires. París.—Se han rendido los tres regimientos sublevados que se habían apoderado del arsenal de Mendoza. Los insurrectos se entregaron a las tropas leales con la condición de que se respetarían sus vidas.

Añada que ha sido restablecido el orden por completo en aquella comarca. La población de Buenos Aires ha recobrado su aspecto normal.

El gobierno asegura que pronto quedará asegurada la normalidad en todo el país. El ministro plenipotenciario de la República Argentina en Madrid, ha manifestado que según le ha notificado su gobierno, la sublevación no ha tenido la importancia que se creyó en los primeros momentos, reduciéndose a una algarada promovida por algunos descontentos.

De Rusia. Bonafoux transcribe al Herald un telegrama que desde San Petersburgo le ha remitido Morote. Dice el corresponsal que a pesar de la versión oficial, el hundimiento del puente del Neva ha sido preparado.

Insiste en que es cierta la noticia de que el suceso ocasionó la muerte de algunos soldados de los que cruzaban el puente. Añade que hay además varios heridos, entre ellos una joven de 15 años. Dice que la impresión general en San Petersburgo es que este hecho es una represalia de los obreros por las matanzas del día 22.

Resalta que el regimiento que ha sido víctima del hundimiento se distinguió por su crueldad en la sangrienta represión de la protesta obrera. A Mirsky, ministro del Interior, le ha concedido el zar ocho meses de licencia para viajar por el extranjero.

Se ha comprobado que la comisión de obreros que recibió el zar, estaba compuesta de gente mercenaria, desconocida entre la masa trabajadora. El Herald publica esta noche una carta de Morote, comunicando impresiones de su viaje a San Petersburgo.

R. Jata que tuvo de compañeros de tren al gran duque Nicolás, primo del zar, y a otros personajes del Imperio. La fiesta nacional. La ponencia del Consejo de Estado encargada de evacuar la consulta sobre la autorización de las corridas de toros en domingo, ha dictaminado que siendo actualmente presidente interino del Consejo el ganadero duque de Versagus, no puede emitir informe hasta que el gobierno designe al presidente efectivo.

Asegúrese que los consejeros están dispuestos a informar en su día favorablemente la autorización de las corridas. Los teatros. El gobernador sigue imponiendo multas a los empresarios de los teatros donde la función termina más tarde de la hora reglamentaria.

Fallecimiento. Terminada la función de la Asociación de la Prensa, el tenor Sr. Mariacher recibió la noticia de la muerte de su padre. LLORCA. CONFERENCIA TELEGRÁFICA. Reformas en Gobernación. El ministro de la Gobernación Sr. González Besada prepara varios decretos, entre ellos dos reformando la contabilidad municipal y los servicios de Beneficencia.

La primera la llevará al próximo Consejo. Los confiteros. El Instituto de Reformas sociales ha informado favorablemente la petición de los confiteros para poder vender en domingo. Organiza un descanso semanal para los operarios confiteros.

Alarma. Esta mañana ha sonado una fuerte detonación en la Puerta del Sol. La gente que en la plaza había huyó en todas direcciones creyendo se trataba de una bomba. Averiguada la causa de la detonación, resultó que unos chiquillos se encontraron un bote de hojalata y se les ocurrió prenderle fuego, haciendo explosión el bote. Ha sido detenido uno de los chiquillos.

Las academias militares. La Academia general militar no se creará todavía. En las academias militares se verificarán este año las oposiciones en el mes de Julio. Probablemente se conservarán los antiguos programas. El embajador inglés. Mañana presentará en Palacio sus credenciales el nuevo embajador de Inglaterra en España.

Los liberales. El Sr. Montero Ríos ha entregado hoy al Sr. Moret una circular dirigida al partido liberal referente a las elecciones. Cuando la firmó el Sr. Moret se publicó. Dimisión. El Sr. Rodríguez Sampedro ha dimitido la presidencia de la Unión Ibero Americana. Según parece, el motivo que le ha impulsado a dimitir ha sido los resentimientos que tenía con la junta general. Se le ha rogado que se retirara. Indicase para sustituirle al conde de Almodóvar.

También han sonado para ocupar dicho cargo los Sres. Silvela y Aguilera. Créese que no lo ocuparán éstos últimos. La insurrección bonaerense. Buenos Aires.—El capitán y trescientos prisioneros y otros tantos insurrectos apresados en provincias, han sido embareados y transportados a la rada exterior. Dícese que en Córdoba ha sido asesinado un comandante de artillería. El comité organizador de la revolución lo componían tres doctores, el coronel Vitzgoifen, teniendo a sus órdenes 28 comités provinciales. La revolución se organizó por la reciente huelga, pero se venía preparando hace tres años.

De la guerra. San Petersburgo.—Confírmase que hay un profundo disenso entre los jefes superiores del ejército de la Manchuria. Kuropatkine persiste en pedir el relevo. Ahora se dice que el general Gripenberg obró sin orden del generalísimo. El "Eco de la guerra" afirma la autenticidad de un telegrama de Gripenberg dirigido al Estado Mayor, en el que dice: "Tomé posiciones fortificadas. No sé si me socorrido, tuve que retirarme. En la retirada perdí 10 000 hombres." Circula el rumor de que Gripenberg llegará en breve a San Petersburgo.

Otro telegrama afirma que Gripenberg rezará un tren especial para presentar al zar varios documentos que encierran una gravedad. La agitación rusa. San Petersburgo.—Circula el rumor de que el "pope" Gaponi ha logrado escapar de Rusia marchando a París, donde se hospeda en casa de un amigo. Han marchado a París varios polifías que llevan retratos de Gaponi. Los escaparates se hallan llenos de fotografías de este "pope". Ha sido prohibida su venta y exhibición por temor a los desórdenes que pudiera esto originar.

Ginebra.—La colonia rusa ha recibido un telegrama con clave, asegurando que Gaponi continúa en San Petersburgo. San Petersburgo.—Circula el rumor de que 6.000 reconvistas acuartelados en Pétshoff se han amotinado. Desconócense las causas. Se ejerce sobre ellos activa vigilancia. Asegúrese que los obreros preparan otra vez a la ofensiva. Los principales agitadores han huido al extranjero. El movimiento revolucionario renacerá dentro de pocas semanas. Los revolucionarios rusos en Ginebra redactan una proclama excitando al pueblo. De Lodz comunican que están en huelga 5.000 obreros. Reina tranquilidad. Las tropas patrullan por las calles y guardan la línea férrea. Los viajeros que proceden de San Petersburgo y Varsovia son cuidadosamente registrados. En San Petersburgo han entregado una carta a los periódicos, firmada por 4 000 obreros, declarando que los obreros recibidos por el zar no tenían derecho a representar a sus compañeros porque fueron elegidos por la policía y los patronos. La prensa no ha publicado la carta a causa de la censura. Los obreros afirman que los obreros recibidos por el zar eran polizontes disfrazados. Dicen de Varsovia que aunque hay aparente tranquilidad, continúa la agitación. En toda la Polonia hay medio millón de huelguistas. En Redón ha estallado el conflicto. Ha habido colisiones y efusión de sangre. En Rubine no hay gas ni agua. En Suedlyz comienzan a ser incendiadas las iglesias ortodoxas. Los ayuntamientos locales comienzan a adoptar una actitud hostil a la autoridad central. Los abogados de Varsovia preparan una memoria contra los excesos de las tropas durante los desórdenes. Más de la guerra. Londres.—"The Standard" cree poder demostrar que tengan fundamento los rumores de que sea relevado el general Kuropatkine. Tokio.—Los rusos del N. E. de la Corea siguen retirándose hacia la frontera. Las agencias chinas de San Petersburgo, desprecian que Kuropatkine haya pedido el relevo. Tokio.—El general Oyama telegrafía que los rusos han bombardeado Tchentschun y han atacado Tchitsaitse. Continúa el combate. La bubónica. Aden.—La peste bubónica ha causado cuarenta defunciones. Gaponi en Inglaterra. Londres.—Anticipase la venida del "pope" Gaponi. Añádese que será conferencias a favor de los rusos. La protesta de los liberales. El documento que han entregado los señores Montero Ríos y Moret a Villaverde es extensísimo. Dice que cuando se cerraron las Cortes se creyó que sólo duraría la clausura lo que durasen las fiestas de Pascua, pero la clausura ha durado hasta hoy, a pesar de que durante este período ha sobrevenido una nueva crisis ministerial, de la cual ha surgido el ministerio Villaverde, sin que se conozcan de modo seguro e indudable las causas de las mudanzas ministeriales ni el día fijo en que las Cortes reanudarán las tareas. Califica de anormal esta situación, pues el régimen constitucional parlamentario exige que las altas instituciones atiendan siempre los latidos de la opinión para evitar que ésta se extravíe, entregándose a erróneas fantasías perdiendo el prestigio y la autoridad moral en que necesitan vivir los poderes y el Estado para bien de todos. Además, se exige en dicho documento la inmediata apertura de las Cortes, donde existen importantes proyectos pendientes, como la reforma del régimen arancelario acerca de los derechos sobre los trigos y harinas, la reforma de Administración local, la de la ley electoral, la ley de fuerzas de mar y tierra y otros no menos importantes para la causa nacional. Igualmente urge la aprobación de los presupuestos para legalizar la situación económica actual. Termina dicho documento diciendo: "El gran partido liberal que representamos se ve obligado a pedir la inmediata reapertura de las Cortes, necesaria en un país constitucional. Cumplimos y grave sagrado deber al reclamarlo así del gobierno, único a quien incumba la responsabilidad legal de la situación política presente. Únicamente los países que tienen poder personal se pueden gobernar sin Cortes. Sobre el gobierno declinamos la responsabilidad de tener las Cortes clausuradas. Nosotros habremos cumplido con nuestro deber." La escuadra inglesa. Vigo.—Han fundado en estas aguas diez acorazados y cinco cruceros ingleses. El lunes es esperada la escuadra del Atlántico. Operan ambas sobre las costas portuguesas, tomando por base Galicia. Los almirantes de ambas escuadras cumplimentarán a las autoridades. Bolesin. 4 por 100 interior, 78/45. Franco, cheque, 31/36. Londres, 33/02. Asesinato. Los Sres. Vicenti y Gómez Carrillo, redactores de El Liberal en San Petersburgo, telegrafían que hoy ha sido asesinado en Elsingford el procurador del Senado de Finlandia, yendo en un trineo.

